
ÚVODNÍ SLOVO

Vážení spoluobčané,
zářijové zastupitelstvo mimo jiné schválilo 
studii Komunitního domu pro seniory, který 
by v naší obci měl být vybudován v příštích 
letech. Toto rozhodnutí reflektuje skuteč-
nost, že i  v Petrovicích u Karviné rok od roku 
roste počet lidí vyššího věku a do budoucna 
kapacita stávajících domů s  pečovatelskou 
službou, které máme v  obci v  současnosti 
k dispozici, nebude postačovat. Proto je sna-

ha řešit tento problém s  předstihem tak, aby bylo možné našim 
seniorům do budoucna poskytnout odpovídající péči a  služby.  
Již v minulosti se předvídání možného problému a  jeho řešení 
osvědčilo, a to v případě rozšíření kapacity mateřské školy přístav-
bou školky v Dolních Marklovicích. Díky tomuto kroku jsme na roz-
díl od jiných měst a  obcí mohli nabídnout předškolní vzdělávání 
všem dětem, jejichž rodiče o to projevili zájem. Obdobně bychom 
rádi do  budoucna uspokojili i  požadavky starších spoluobčanů  
na ubytování v zařízení pro seniory.

Studie Komunitního domu pro seniory byla zpracovávána několik 
měsíců a  do její výsledné podoby byly zapracovány připomínky 
nejen zastupitelů, ale také zkušenosti pečovatelek, které půso-
bí ve stávajících domovech s  pečovatelskou službou. Důležitým 

požadavkem na zpracovatele studie bylo také to, aby navržené 
zařízení splňovalo náročná kritéria na zařízení tohoto typu odpo-
vídající 21. století, včetně prostor pro společenské aktivity klientů 
a atraktivních venkovních prostor, které umožní aktivní a příjemný 
odpočinek.

Velmi diskutovanou záležitostí v této souvislosti bylo umístění to-
hoto zařízení v obci. Obec disponuje dvěma vhodnými pozemky, 
kde by komunitní centrum mohlo být umístěno. Za prvé se jedná 
o  pozemek v  Dolních Marklovicích u  dětského hřiště naproti zá-
kladní škole a za druhé pozemek v Závadě u autobusové zastávky 
Závada - konečná a naproti tamní základní škole. Po zvážení všech 
výhod a  nevýhod byl nakonec, i  s  ohledem k  rozloze pozemků, 
z  důvodu vyhovění výše uvedeným požadavkům na komunitní 
centrum a s tím souvisejícím prostorovým uspořádáním celého za-
řízení, zvolen pozemek v Závadě. 

V  současné době je  připravováno výběrové řízení na  zhotovitele 
projektové dokumentace, která by byla zároveň podkladem pro žá-
dost o dotaci, kterou hodláme předložit na ministerstvo pro místní 
rozvoj. Věřím, že se nám podaří i v tomto případě úspěšně vypo-
řádat s administrativními nástrahami přípravy uvedeného projektu 
tak, aby výstavba Komunitního domu pro seniory mohla začít nej-
později v roce 2019. 

Marian Lebiedzik, starosta obce
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VOLBY DO ZASTUPITELSTVA MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE
V pátek 7. 10. a v sobotu 8. 10. 2016 proběhly na 
celorepublikové úrovni volby do krajských zastu-
pitelstev. Nejinak tomu bylo i v naší obci, kde se 
v těchto dnech volili zastupitelé do Zastupitelstva 
Moravskoslezského kraje, jehož součástí obec 
Petrovice u Karviné je. Z  celkového počtu 4007 
oprávněných voličů v obci, kteří měli možnost volit  
v pěti volebních okrscích rozdělených dle trvalého 
pobytu občana, se voleb zúčastnilo 1373 voličů, 
což představuje volební účast 34,27 %. Pro srov-
nání, na úrovni kraje byla volební účast 30,58 %. 
Po sčítání hlasů byl výsledek následující. Vítězem 
voleb se stalo hnutí ANO 2011, pro které hlasovalo 
398 voličů. Nad 5 % hlasů získaly také Česká stra-
na sociálně demokratická (323 hlasů), Křesťanská 
demokratická unie - Československá strana lido-
vá (155 hlasů), Komunistická strana Čech a Mo-
ravy (116 hlasů), Občanská demokratická strana  
(86 hlasů) a Koalice SPD a SPO (81 hlasů).

Bc. Břetislav Vašíček, tajemník OÚ

ZPRAVODAJ
PETROVICKÝ
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OBEC ZÍSKALA DOTACI NA ZATEPLENÍ 
MARKLOVICKÉ ZÁKLADNÍ ŠKOLY 

Výstavba Komunitního domu pro seniory je plánována na pozemku 
v bezprostřední blízkosti autobusové zastávky Závada - konečná. 
Uvedené zařízení bude mít 25 bytových jednotek se  2  pokoji, 
včetně kuchyňského koutu a  sociálního zařízení. Část z  nich 
(8 bytů) o výměře 45 m2 by měla být určena pro bydlení dvou osob 
(např.  manželské páry), zbytek (17  bytů) o  výměře 42  m2 potom 
pro bydlení 1 osoby. Komunitní dům bude mít celkovou kapacitu 
33  míst pro seniory. Součástí zařízení bude také zázemí pro 
pečovatelskou službu, společenská místnost a  parčík s  altánem, 
kde budou moci senioři trávit volný čas při společných aktivitách. 
Samozřejmostí je dostatek parkovacích míst, která v této části obce 
v současnosti chybí. Celkové předpokládané náklady na výstavbu 
komunitního domu dosahují výše 50 milionů korun. 

 

 

 

 

Ing. Alica Medková, vedoucí odboru samostatných činností 

 

 

 

 

Ing. Alica Medková, vedoucí odboru samostatných činností 

Ing. Alica Medková, vedoucí odboru samosprávných činností

V srpnu začala oprava budovy marklovické základní školy a přilehlé 
tělocvičny. V rámci opravy budou budovy také zatepleny a ve škole 
bude instalována nová vzduchotechnika. V souvislosti s přípravou 
tohoto projektu předložila na jaře obec žádost o dotaci na spolu-
financování této investiční akce do Operačního programu Životní 

prostředí financovaného z Evropského fondu pro regionální rozvoj 
Evropské unie. S žádostí uspěla a získala dotaci ve výši 1,4 milionu 
korun. Celkové náklady na projekt dosahují výše 5,8 milionu Kč. Sa-
motná investiční akce by měla být ukončena v průběhu listopadu 
a měla by nejen snížit energetickou náročnost, ale také podstatně 
zlepšit celkový vzhled školy.

Marian Lebiedzik, starosta obce

OBEC ZÍSKALA DOTACI NA ZATEPLENÍ MARKLOVICKÉ ZÁKLADNÍ ŠKOLY  

V srpnu začala oprava budovy marklovické základní školy a přilehlé tělocvičny. V rámci 
opravy budou budovy také zatepleny a ve škole bude instalována nová vzduchotechnika. 
V souvislosti s přípravou tohoto projektu předložila na jaře obec žádost o dotaci na 
spolufinancování této investiční akce do Operačního programu Životní prostředí 
financovaného z Evropského fondu pro regionální rozvoj Evropské unie. S žádostí uspěla 
a získala dotaci ve výši 1,4 milionu korun. Celkové náklady na projekt osahují výše 
5,8 milionu Kč. Samotná investiční akce by měla být ukončena do konce října a měla by 
nejen snížit energetickou náročnost, ale také podstatně zlepšit celkový vzhled školy. 

 

Marian Lebiedzik, starosta obce 

 

 

 

 

Pokud bude foto špatné, dodám zítra lepší 

 

Byty pro 1 a 2 osoby

V pondělí 19. září 2016 se konalo 14. zasedání Zastupitelstva obce 
Petrovice u Karviné. Mezi hlavní projednávané body patřila jednak 
studie nového komunitního domu pro seniory v  Závadě či  plán 
soustavných oprav komunikací na území obce. O podobě zařízení 
pro seniory již jednalo červnové zastupitelstvo. Jelikož veškeré při-
pomínky zastupitelů byly do studie zapracovány, byla tato zastu-
piteli jednohlasně schválena. Nyní tak bude přistoupeno k výběru 
projektanta, který danou studii rozpracuje do  podoby projektu. 
Důležitým bodem byl plán soustavných oprav komunikací, které 
jsou ve vlastnictví obce. Celkový předpokládaný objem finančních 
prostředků na  realizaci všech oprav obecních komunikací před-
stavuje částku ve výši 25,4 milionu korun. Je tedy zřejmé, že opra-
vy budou realizovány postupně v  několika příštích letech, a  to  
v závislosti na tom, jaká částka bude v daném roce zastupitelstvem 
v obecním rozpočtu pro tyto účely schválena. 

Zastupitelé se  rovněž zabývali problematikou revitalizace ně-
kterých obecních budov, konkrétně se  jedná o  objekty Mateř-
ské školy a PZKO v Dolních Marklovicích a  Interu Petrovice, která  
by měla proběhnout během příštího roku. Obec tak tímto po-
kračuje v  nastoleném procesu oprav budov, které má ve svém 
vlastnictví. Zastupitelstvo také rozhodlo o prodeji budovy bývalé  
knihovny za částku 1,8 milionu Kč. 

Marian Lebiedzik, starosta obce

ZASTUPITELÉ SCHVÁLILI STUDII  
KOMUNITNÍHO DOMU PRO SENIORY  
A PLÁN OPRAV OBECNÍCH KOMUNIKACÍ 

STUDIE KOMUNITNÍHO DOMU  
PRO SENIORY
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PLÁN OPRAV OBECNÍCH KOMUNIKACÍ

Pořadí Místní komunikace Výměra 
v m2 Způsob opravy

Předpokládané 
náklady včetně 
DPH (v tis. Kč)

1. Parkoviště - návsi  
Dolní Marklovice 1 150 Asfaltový beton 50 mm    560

2. Komunikace Dolánek 5 440 Asfaltový beton 50 mm 2 300

3. Příjezd ke dvojtunelu od čp. 221    360 Asfaltový beton 50 mm    200

4. Křižovatka zástavka Prstná rozcestí  
– směr Konec světa po čp. 37 5 880 Asfaltový beton 60 mm 2 300

5. Pustky od mostu přes Petrůvku – směr 
motokros – křižovatka čp. 100 4 550 Asfaltový beton 60 mm 1 800

6. Závada – Mlýnská od čp. 7 po čp. 169 5 400 Asfaltový beton 50 mm 2 100

7. Okruh Zámeček – od čp. 120, okolo čp. 134 
po čp. 131 1 200 Asfaltový beton 50 mm    780

8. Závada za ZŠ a MŠ od čp. 191 po čp. 167    800 Asfaltový beton 50 mm    530

9. Komunikace k čp. 162, 117, 228 (pí Wnuková) 
- Petrovice    750 Penetrační makadam, nátěr živičný s posypem    260

10. Prstná – Restaurace na růžku – po křižovatku 
s cestou k čp. 14 3 325 Asfaltový beton 60 mm 1 300

11. Prstná od čp. 87 po křižovatku k cestě k čp. 
153 (p. Gawron) 1 920 Nátěr živičný s posypem    260

12. Okruh Závada - Gory
(za železniční stanicí) 4 410 Asfaltový beton 50 mm 1 600

13. Okruh Závada – Pastviska 4 000 Asfaltový beton 50 mm 1 700

14. Závada – od čp. 140 po 106 (směr                
p. Kencki) 2 370 Asfaltový beton 50 mm 1 000

15. Petrovice – kruhový objezd –směr Olšiny 6 480 Asfaltový beton 60 mm 2 600

16. Prstná – Plýtkovec - po čp. 87 (směr                   
pí Temelová) 1 800 Asfaltový beton 50 mm    780

17. Závada - rybník Větrov (směr Lokomotiva) po 
železniční trať 1 600 Asfaltový beton 50 mm    670

18. Dolní Marklovice – od přečerpávací stanice 
(kanalizace), čp. 171 po čp. 315 1 200 Asfaltový beton 60 mm    460

19. Petrovice – řadovky směr Závada přes pole - 
od čp. 301 (Petrovice) po čp. 144 (Závada) 9 720 Nátěr živičný s posypem 1 200

20. Komunikace-býv. Perex-vlakové nádraží - 
Tyčonka 6 900 Asfaltový beton 60 mm 3 000

Ing. Alica Medková, vedoucí odboru samosprávných činností

Na jednání zastupitelstva obce, které se konalo v září, byl schválen 
„Plán oprav komunikací ve  vlastnictví obce Petrovice u Karviné“. 
Tento dokument zahrnuje návrh soustavných oprav místních ko-
munikací ve vlastnictví obce, které by měly být postupně realizo-
vány, a  to počínaje rokem 2016. Celkový předpokládaný objem 
finančních prostředků na  jejich realizaci je  ve  výši 25,4 milionu 
korun. Opravy obecních komunikací by v příštích letech měly být 
realizovány v  souladu se  schváleným plánem, a  to  s  ohledem na 
objem finančních prostředků, které zastupitelstvo obce na opravy 
komunikací soustavného charakteru vyčlení v  rozpočtu pro daný 
rok. V  souvislosti s  tímto již byla vyhlášena veřejná zakázka na  

rámcovou smlouvu na opravy komunikací pro příští 4 roky v celko-
vé částce 10 milionů korun.

Plán byl vytvořen na základě zhodnocení aktuálního stavu komu-
nikací a jejich významu z hlediska frekvence dopravy a dostupnos-
ti konkrétní části obce. Předpokládá se,  že v  průběhu času bude 
uvedený plán měněn tak, aby reflektoval vývoj aktuálního stavu 
povrchů komunikací na území obce. V plánu nejsou zahrnuty ces-
ty, které jsou ve vlastnictví jiných subjektů, než je obec.

S  plněním plánu bylo započato již v  tomto roce, když v říjnu byl 
opraven prostor parkoviště na návsi v Dolních Marklovicích.
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REKONSTRUKCE OBJEKTU „KRUTKI“  
ZAHÁJENA

NOVÁ MOŽNOST PARKOVÁNÍ  
U PETROVICKÉ ZÁKLADNÍ ŠKOLY

FOND MIKROPROJEKTŮ PODPOŘÍ  
SENIORY A MARKLOVICKÉ HASIČE 

V  září, po roce a  půl projektových příprav, vyřizování stavebních 
povolení a  soutěžení zhotovitele, byla zahájena přestavba býva-
lého objektu restaurace a ubytovny U Krutkého na nové Kulturní 
centrum s  obecní knihovnou a  zázemím pro spolkovou činnost. 
Stavbu realizuje třinecká firma Beskydská stavební,  a.s., která 
v rámci soutěže nabídla za uvedenou přestavbu nejnižší cenu, a to 
21,8 mil. Kč bez DPH. 

Hned dva  projekty, které obec předložila do 1.  výzvy předkládá-
ní projektů o  spolufinancování z  Fondu mikroprojektů Programu 
INTERREG V-A Česká republika – Polsko 2014-2020 v Euroregionu 
Těšínské Slezsko  –  Śląsk Cieszyński, prošly úspěšně hodnotícím 
a schvalovacím procesem a byly finančně podpořeny částkou do-
sahující téměř 340  tisíc  Kč. Jedná se  o  projekty „Hasiči na  hranici 
včera a  dnes“ a „Aktivní senior na  hranici“, které byly zpracovány 
a předloženy ve spolupráci se sousední polskou obcí Zebrzydowi-
ce. První z  uvedených projektů rozvíjí spolupráci marklovického 
Sboru dobrovolných hasičů s  jejich polskými protějšky v  oblasti 
řešení krizových situací, především povodní. Zároveň nezapomíná 
na  společenský a  kulturní rozměr činnosti obou sborů na  území 
svých obcí, když podporuje organizování společných společen-
ských akcí a soutěží s důrazem na připomenutí historie obou sbo-
rů. Cílem projektu „Aktivní senior na hranici“ je  podpořit aktivity 
starších spoluobčanů po  obou stranách hranice při společných 
kulturních, sportovních či vzdělávacích akcích. V průběhu následu-
jícího roku tak budou probíhat společné poznávací výlety seniorů 
z obou obcí na různá zajímavá místa v regionu, dále společné tělo-
výchovné aktivity, jako je pilates či aqua aerobic a nebude chybět 
ani kurz práce s počítačem.

Marian Lebiedzik, starosta obce

Počínaje 10. říjnem je možné pro parkování v centru obce využívat 
plochy v areálu bývalých stavebnin Salmonia, s.r.o., nacházejících 
se naproti základní školy. Věříme, že tato možnost bude hojně vy-
užívána jak rodiči dětí navštěvujících základní školu, tak i v případě 
potřeby návštěvníky tělocvičny, zdravotnického střediska či  ne-
dalekého fotbalového hřiště. Tímto krokem vychází obec vstříc 
požadavkům občanů na  rozšíření možností parkovat v  této části 
obce. Zároveň chce přispět ke zvýšení bezpečnosti a plynulosti sil-
ničního provozu v bezprostřední blízkosti školy, kterou především 
v ranních a odpoledních hodinách narušují odstavená auta podél 
komunikace. 

Antonín Meisner, vedoucí organizační složky Služby obce Petrovice

V  první fázi stavební akce docházelo v  souladu s  projektem pře-
devším k  bouracím pracím, které byly ukončeny v  průběhu mě-
síce října. K  těmto bylo nezbytné přistoupit vzhledem ke  změně 
prostorových dispozic celého objektu, kde by měl vzniknout nový 
společenský sál o kapacitě 248 osob, nový salonek, kuchyň, již zmi-
ňovaná knihovna a prostory pro činnost spolků. Půdorys budovy 
tak bude rozsáhlejší, než tomu bylo u  původního objektu. Nová 
budova bude také o cca 1,2 m vyšší než původní z důvodu nutnos-
ti naplnit současné technické, bezpečnostní a  hygienické normy, 
které zařízení tohoto typu musí plnit. I přes tyto nezbytné úpravy 
je snahou, aby rekonstruovaná budova, co se týče svého vzhledu, 
co nejvíce odpovídala podobě původní budovy tak, jak tato byla 
ve  dvacátých letech minulého století vybudována. V  souvislosti 

s touto investiční akcí bude také provedena oprava přilehlého ob-
jektu PZKO. Pokud veškeré stavební práce budou realizovány bez 
jakýchkoliv problémů a v souladu s uzavřenou smlouvou se zhoto-
vitelem, potom by mělo nové Kulturní centrum krášlit centrum naší 
obce již v srpnu příštího roku.

Ing. Alica Medková, vedoucí odboru samosprávných činností

PROJEKT AKTIVNÍ SENIOR NA HRANICI 

Obec Petrovice u Karviné ve spolupráci s partnerskou obcí Zebrzydowice nabízí, v rámci 
projektu Aktivní senior na hranici, níže uvedené aktivity, které jsou určeny pro věkovou 
skupinu seniorů 50+. Počet míst v jednotlivých kurzech je omezen, tudíž je nutné se předem 
přihlásit. 

PC KURZ PRO SENIORY (15 osob z ČR)
V kurzech se naučíte nejen pracovat s internetem, vyhledávat informace, používat e-mail, 
vytvářet dokumenty či do nich vkládat obrázky, ale také jak si uložit fotografie z dovolené 
nebo si zálohovat svá data. Výuka bude probíhat v počítačové učebně základní školy 
Petrovice u Karviné, vždy v pondělí od 15:00 do 17:00 hodin a bude zahájena v září. Celkem 
proběhne osm lekcí (2 x měsíčně). Zájemci o kurz se mohou hlásit do 10. září 2016.  
 
AQUA AEROBIC V ZEBRZYDOWICÍCH (15 osob z ČR) 
Nenáročné cvičení pro seniory, které se uskuteční každé první pondělí v měsíci od 18,00 hod. 
Odvoz z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěn. První cvičení se uskuteční 5. 9. 2016. 
Zájemci o kurz se mohou hlásit do 31. srpna 2016. 
 

INTEGRAČNÍ SETKÁNÍ V ZEBRZYDOWICÍCH (15 osob z ČR) se uskuteční 2. 9. 2016 od 16,00 
hod. Doprava z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěna. Cílem setkání je poznání 
seniorů na obou stranách hranice, tematické besedy s pozvanými hosty. Zájemci se mohou 
hlásit do 31. srpna 2016. 
 
JEDNODENNÍ POZNÁVACÍ VÝLET DO PSZCZYNY (20 osob z ČR) se uskuteční 13. 9. 2016. 
Doprava z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěna. Zájemci se mohou hlásit do 
31. srpna 2016. 
 

SPOLEČNÉ TÁBOŘENÍ SENIORŮ A INTEGRAČNÍ SETKÁNÍ V ZEBRZYDOWICÍCH (25 osob z ČR) 
se uskuteční 21. 9. 2016. Doprava z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěna. Zájemci 
se mohou hlásit do 9. září 2016. 
 

SENIOŘI POZNÁVAJÍ PŘÍHRANIČÍ (30 osob z ČR) se uskuteční v říjnu 2016 (termín bude 
zájemcům upřesněn). Návštěva Informačního centra v Petrovicích, kostelů v Petrovicích a 
Zámku Fryštát v Karviné. . Doprava z Petrovic do Karviné a zpět bude zajištěna. Zájemci se 
mohou hlásit do 30. září 2016. 

 

ZA PÁTEREM JIŘÍM ŠVANYGOU

Narodil se 18. 12. 1929 v Brně. Původním povoláním učitel, ale toto 
místo musel pro své křesťanské přesvědčení opustit.

Odchází pracovat do strojíren MEZ Vsetín a posléze nastupuje na 
teologickou fakultu v Litoměřicích k naplnění dávného snu – stát 
se knězem.

Na kněze byl vysvěcen 5. 7. 1970 v Brně. Jako novokněz nastupuje 
v kostele Povýšení svatého kříže v Karviné-Fryštátě a po pěti letech 
se stává administrátorem ve farním kostele sv. Martina v Petrovi-
cích u Karviné. Za působení P. Jiřího na  naší farnosti bylo prove-
deno hodně oprav a úprav v  kostelích Nanebevstoupení Páně 
v Marklovicích, ve farním kostele sv. Martina v Petrovicích a v kapli 
sv. Jana Nepomuckého v Závadě.

Po desetiletém působení v  naší farnosti odchází 15. 8. 1985 do 
Halenkova a 15. 10. 2001 v ranních hodinách umírá. Je pochován 
v  kněžské hrobce na hřbitově v  Halenkově 22. 10. 2001 a letos 
uplynulo 15 let od jeho smrti.

Všichni farníci, kteří ho znali, budou vždy s úctou a láskou na něj 
vzpomínat. Vzpomínková mše se uskuteční v  neděli 30. 10. 
2016 v  kostele Nanebevstoupení Páně v  Dolních Marklovicích 
v 10 hod. 

Bruno Kencki

Kněžská hrobka v Halenkově, kde je Páter Jiří pohřben
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LOUČENÍ S PRÁZDNINAMI

První sobotní odpoledne v  září jste se po vyzdobené přístupové 
cestě mohli dostat až k areálu petrovických kynologů, kde byl při-
pravený bohatý program pro děti s ukázkami a soutěžemi.   

Akce byla zahájena nástupem psovodů, kteří představili své par-
ťáky. Psi přivítali návštěvníky hromadným štěkáním na povel  
a na řadu již přišla první prezentace v podobě výcviku štěňat, jak 
civilních, tak i budoucího policejního psa. Přibývající návštěvníci 
navodili úžasnou atmosféru a pozorně sledovali další kynology, 
nastupující na ukázku pokročilejší poslušnosti. Poté už plac ovládli 
policejní psovodi se svými čtyřnohými kolegy, aby předvedli veřej-
nosti služební kynologii.  Jeden ze způsobů zneškodnění pachate-
le předvedl náš člen a zástupce polské policie se svým německým 
ovčákem.

Dále byly představeny další kynologické sporty, a to agility, dogfris-
bee a dogdancing. Mladá psovodkyně probíhala trať postupně se 
svými čtyřnohými parťáky a ti zdolávali překážky na trati v podobě 
slalomu, tunelu a skoček. To už se ovšem z dálky ozývala střelba  
a hukot majáků, na řadu totiž přišla poslední ukázka. Policejní hlíd-
ka po příjezdové cestě k  areálu pronásledovala ozbrojeného pa-
chatele. Poté, co zastavil, začal po policistech střílet a utíkat z místa. 
Ovšem vypuštěný služební pes si s ním hravě poradil i přes střelbu 
a pachatele zneškodnil. Zloděj měl ve voze lup v podobě sladkostí, 
který pak dětem policisté rozdali. Nadšené obecenstvo poté podě-
kovalo potleskem za předvedené ukázky. 

Odpoledne tímto ovšem nekončilo a pokračovalo připrave-
nými hrami pro děti i dospělé. K  jedné z  nejzajímavějších sou-
těží bezpochyby patřilo poznávání plemen psů, se kterými si 
většina poradila. Mezi dalšími soutěžemi se neztratilo háze-
ní míčkem na plechovky a mamlase, lovení rybek aj. Ovšem 
ani letos nesměla chybět jízda na koních. Celá akce probíha-
la za vydařeného počasí se super lidmi v  hojném počtu, za což 
moc děkujeme. Jsme rádi, že se dostává náš spolek kynologů  
do povědomí občanů Petrovic.

Děkujeme za podporu obci Petrovice u Karviné, firmě D4M a Stáji 
Prstná – „Na konci světa“.

Příští rok se na vás opět těší kolektiv kynologů ze ZKO Petrovice  
u Karviné.

Radek Mlotek, Kynologický klub Petrovice

ŠKOLA V PŘÍRODĚ VE MĚSTĚ  
PREMANTURA 9. - 17. ZÁŘÍ 2016

Začátkem nového školního roku se žáci osmého ročníku již potřetí 
účastnili školy v  přírodě za finanční podpory naší obce. A stejně 
jako v  minulém roce se místem letošního pobytu stalo malebné 
městečko Premantura, ležící na Istrijském poloostrově. Po dlouhé 
noční cestě nás v tomto letovisku uvítalo nejen příjemné sluneč-
né počasí, které nás po celou dobu našeho pobytu neopustilo, ale  
i zdravý mořský vzduch.

Bylo jasné, že vybalování triček po příjezdu půjde stranou. Slunce, 
vůně borovic, moře… tomu prostě nelze odolat. První den byl tak 
ve znamení koupání a prozkoumávání blízkého okolí. Výhled na 
poklidné průzračné moře, oblázkové pláže, procházka do městeč-
ka a první zmrzlina. To vše mělo za následek, že byla velmi rychle 
zapomenuta únava z cesty.

Místo, které se nám stalo po dobu několika dní „druhým domovem“, 
nám nabízelo různé možnosti sportovního vyžití. Kromě oblíbené-
ho koupání a potápění si mohli žáci dvakrát vyzkoušet svou doved-
nost a vytrvalost při veslování na kajacích. Ti, kteří se rozhodli svůj 
volný čas věnovat i jiným aktivitám než vodním, mohli svou energii 
vybít ve sportovním areálu na pláži a kdykoliv si zahrát oblíbený 
nohejbal, volejbal, basket nebo fotbal. Využili jsme také možnost 
navštívit hřiště s umělým povrchem, které bylo k dispozici ve měs-
tě. Zde proběhl turnaj smíšených družstev ve volejbale a chlapci si 
ještě na závěr zahráli i fotbálek.

V  průběhu celého pobytu se žáci seznamovali s  oblastí, ve které 
jsme se nacházeli, a to z pohledu kulturního, společenského, pří-
rodovědného a geografického. Informace získávali na přírodověd-
ných procházkách, u moře a na poznávacích výletech. Navštívili 
jsme oblast Donji Kamenjak, která je i s  přilehlým Medulinským 
souostrovím od roku 1996 pod státní ochranou jako chráněná pří-
rodní památka. Členité pobřeží, jeskyně, různé typy pláží od ob-
lázkových až po kamenná plata. Mnoho míst ke koupání, potápění  
a pozorování na nejkrásnějších plážích jako Pinižula, nám poskytlo 
právě potřebné informace o místní fauně a floře. 

Dalším místem, které jsme v rámci školy v přírodě navštívili, bylo 
starobylé městečko Rovinj. Toto přístavní město s výrazným stře-
domořským koloritem je zcela po právu považováno za nejmaleb-
nější a nejromantičtější na Istrii. 

Poslední naší zastávkou byla v pátek Pula, největší istrijské město. 
Prohlédli jsme si zde římské a středověké památky a zachovalý am-
fiteátr postavený Římany. Po celou dobu nás doprovázel průvodce, 
který zaníceně a hlavně velmi zajímavě naše žáky seznamoval s his-
torií, ale také se současností a zvláštnostmi nejen města Puly, ale 
celé oblasti. Všechny takto získané informace zpracovali žáci do své 
výstupní projektové práce, která je v této chvíli součástí výzdoby 
školy.

Celý pobyt v  tomto krásném a inspirativním prostředí uběhl až 
příliš rychle. Než jsme se stačili rozkoukat, byla tady sobota a od-
jezd domů. Zůstanou nám jen krásné vzpomínky na toto báječné  
místo… 

Mgr. Radomíra Zwettlerová, učitelka ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné
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O POVODNÍCH NA PETRŮVCE

KONEC PRÁZDNIN, ŠKOLA VOLÁ…  HOLA!

1. září se otevřely brány všech škol a velcí i malí školáci zamířili zpět 
do školních lavic. Někteří s  úsměvem, jiní se trošičku báli. Hlav-
ně ti malí se drželi rodičů za ruku, aby náhodou v tak velké škole  

nezabloudili. Letos do lavic pro prvňáčky zasedlo v  naší obci  
58 dětí. Všichni odcházeli domů s  úsměvem, strach byl pryč. Vě-
říme, že úsměv dětem zůstane i další dny a bude se jim ve škole 
s novými kamarády líbit a ve školní práci se jim bude dařit. Hodně 
úspěchů malým i velkým školákům přejí všichni učitelé.

Lada Gorgolová, učitelka ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné

Marklovičtí hasiči v  rámci prjektu „Hasiči na hranici včera a dnes“ 
zorganizovali ve spolupráci s hasiči z OSP Marklowice Górne škole-
ní a besedu na téma „Možná rizika v příhraničí“. Akce proběhla v so-
botu 1. října v hasičské zbrojnici v Dolních Marklovicích. O rozdíl-
nostech toku vody v regulovaném korytě v Polsku a v meandrech 
na našem území přednášel Stanislav Rduch. Byly promítány foto-
grafie Petrůvky po obou stranách hranice a byla položena otázka, 
jestli proti povodním postavit hráze nebo zregulovat koryto řeky. 
Poté paní Iwona Cupek všechny seznámila s  historií povodní na 
polské straně. O povodních v Dolních Marklovicích měl připraven 
vstup pan ing. Zdenek Svoboda. Na mapě ukázal záplavové úze-
mí a domy, které voda nejvíce ohrožuje. Přednáška byla doplněna 
filmem o povodních v  Petrovicích a také fotografiemi z  povodní 

v  roce 2005 a 2010. Na téma ropné a jiné havárie hovořil lektor 
z Ostravy pan Dušan Suknarovský. Doufáme, že k nám z Polska nic 
takového po Petrůvce nepoplave. Po školení se při malém občers-
tvení rozproudila debata, jestli regulovat řeku, nebo raději stavět 
hráze. Tento problém s  Petrůvkou na našem území velmi zajímal 
kolegy z  Polska, kteří navíc mají zkušenost s  dopadem regulace 
vodních toků na životní prostředí.

Stanislav Rduch, SDH Dolní Marklovice

PROJEKT AKTIVNÍ SENIOR NA HRANICI 

Obec Petrovice u Karviné ve spolupráci s partnerskou obcí Zebrzydowice nabízí, v rámci 
projektu Aktivní senior na hranici, níže uvedené aktivity, které jsou určeny pro věkovou 
skupinu seniorů 50+. Počet míst v jednotlivých kurzech je omezen, tudíž je nutné se předem 
přihlásit. 

PC KURZ PRO SENIORY (15 osob z ČR)
V kurzech se naučíte nejen pracovat s internetem, vyhledávat informace, používat e-mail, 
vytvářet dokumenty či do nich vkládat obrázky, ale také jak si uložit fotografie z dovolené 
nebo si zálohovat svá data. Výuka bude probíhat v počítačové učebně základní školy 
Petrovice u Karviné, vždy v pondělí od 15:00 do 17:00 hodin a bude zahájena v září. Celkem 
proběhne osm lekcí (2 x měsíčně). Zájemci o kurz se mohou hlásit do 10. září 2016.  
 
AQUA AEROBIC V ZEBRZYDOWICÍCH (15 osob z ČR) 
Nenáročné cvičení pro seniory, které se uskuteční každé první pondělí v měsíci od 18,00 hod. 
Odvoz z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěn. První cvičení se uskuteční 5. 9. 2016. 
Zájemci o kurz se mohou hlásit do 31. srpna 2016. 
 

INTEGRAČNÍ SETKÁNÍ V ZEBRZYDOWICÍCH (15 osob z ČR) se uskuteční 2. 9. 2016 od 16,00 
hod. Doprava z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěna. Cílem setkání je poznání 
seniorů na obou stranách hranice, tematické besedy s pozvanými hosty. Zájemci se mohou 
hlásit do 31. srpna 2016. 
 
JEDNODENNÍ POZNÁVACÍ VÝLET DO PSZCZYNY (20 osob z ČR) se uskuteční 13. 9. 2016. 
Doprava z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěna. Zájemci se mohou hlásit do 
31. srpna 2016. 
 

SPOLEČNÉ TÁBOŘENÍ SENIORŮ A INTEGRAČNÍ SETKÁNÍ V ZEBRZYDOWICÍCH (25 osob z ČR) 
se uskuteční 21. 9. 2016. Doprava z Petrovic do Zebrzydowic a zpět bude zajištěna. Zájemci 
se mohou hlásit do 9. září 2016. 
 

SENIOŘI POZNÁVAJÍ PŘÍHRANIČÍ (30 osob z ČR) se uskuteční v říjnu 2016 (termín bude 
zájemcům upřesněn). Návštěva Informačního centra v Petrovicích, kostelů v Petrovicích a 
Zámku Fryštát v Karviné. . Doprava z Petrovic do Karviné a zpět bude zajištěna. Zájemci se 
mohou hlásit do 30. září 2016. 

 

V říjnu jsme si v Praze slavnostně převzali certifikát - stali jsme se 
tak 24. certifikovaným informačním centrem pro mládež a rozšířili 
jsme síť těchto center v ČR.

Stálo nás to opravdu hodně práce a sil – celkem 3 roky. Pro nás to 
není jenom papír, ale věříme, že nám certifikát dopomůže k tomu, 
abychom čím dál tím víc zkvalitňovali naše služby a zároveň se nám 
dařilo dobře dělat naši práci. Snažíme se pomáhat nejen mladým 
lidem realizovat se, poradit, zlepšit kvalitu komunitního života v Pe-
trovicích a blízkém okolí.

Děkujeme všem, kteří nám pomáhají a bez kterých by to nešlo, pře-
devším dalším členům našeho spolku a také všem dobrovolníkům.

Pokud máte zájem se k nám připojit, pomoct nám při pořádání 
akcí, něco nového se naučit nebo prostě jenom potřebujete pora-
dit, neváhejte nás kontaktovat!

Mgr. Markéta Nováková, ředitelka ICM Petrovice u Karviné

INFORMAČNÍ CENTRUM PRO MLÁDEŽ 
PETROVICE U KARVINÉ OBDRŽELO 
CERTIFIKÁT OD MŠMT

NA KOLE GODÓWEM A PETROVICEMI

V  rámci udržitelnosti 
projektů Fondu mikro-
projektů Euroregionu 
Těšínské Slezsko se již 
několik let konají pro-
jížďky na kole v  pří-
hraničí Godowa a Pe-
trovic u Karviné. Dne  
2. října se sešli nad-
šenci jízdy na kole 

na hraničním přechodu Závada – Gołkowice a dále pokračova-
li svou jízdou Godowem a Petrovicemi. Mezi účastníky, kterých 
bylo téměř 150, byli malí i velcí, mladí i starší a každý z nich měl 
chuť zdolat 25 km trasy. Při jízdě panovala dobrá nálada, která 
byla umocněna hezkým počasím. Účastníci měli možnost zhléd-
nout krásnou přírodu a zakoutí Godowa a Petrovic. Ukončení 
trasy bylo na hřišti TJ Internacionál, kde bylo zajištěno posezení  
a občerstvení v podobě výborného guláše, který po vyčerpávající 
jízdě chutnal všem. Věříme, že se všichni této tradiční akce zúčastní 
i v příštím roce. 

Mgr. Erika Bodnarová, referent pro projektové řízení a kulturu
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MARTINA FABIÁNOVÁ PO MS: POCIT V CÍLI ZA TU DŘINU STOJÍ

Squaw Valley (USA) – Pěta-
dvacetiletá spartanka Martina 
Fabiánová zvládla první říjno-
vou sobotu svůj velký závod. Na 
Mistrovství světa Spartan Race 
(extrémní překážkový závod) 
v  americké Kalifornii doběhla 
na skvělém 119. místě mezi kva-
lifikovanými ženami z  celého 
světa. S tratí dlouhou 23,5 kilo-
metru, která obsahovala 36 nej-
různějších překážek ve vysoké 
nadmořské výšce, se Fabiánová 
prala pět hodin a tři minuty. 

Martino, tak jaké máte pocity 
nyní, pár dní po závodě?

S odstupem času převládají spíše ty pozitivní pocity. Mám za sebou 
vrchol sezony 2016, která pro mě byla jako jízda v  raketoplánu – 
první závody, hned kvalifikace na MS a největší možný závod. 

Byl to nejtěžší závod, který jste v životě běžela?
Rozhodně, nejenom fyzicky, ale především psychicky. Naštěstí 
jsem mohla srovnávat s  předešlým závodem v  Alpách, který byl 
taky stejně dlouhý a svou náročností mohl konkurovat. Ale určitě si 
na nás američtí organizátoři „vychutnali“, jak jen mohli.

Co pro vás bylo během závodu nejtěžší?
Hned z kraje závodu jsme museli projít vodními příkopy, což nás 
sice probudilo, ale do prvního velkého stoupání mi to zatavilo nohy, 
ruce jsem měla promrzlé, ani po pětikilometrovém stoupání se mi 
nezahřály, což mě hned vytrestalo na prvním ručkování, kde jsem 
si vychutnala svých prvních třicet angličáků. Takhle bezvládné ruce 
na překážce jsem nikdy nezažila. Také nošení těžkých břemen jsem 
se celou dobu obávala, a to právem. Přichystali si pro nás tahání 
dvou pytlů, kýble či klády do táhlých kopců. Zkrátka pořádný nápor 
na psychiku, tam už mě přecházel smích.

Jak jste se vyrovnala se studeným jezerem ve 2800 metrech  
a následným silným větrem?
To byla také lahůdka. Všichni se toho obávali a řešili, jaké bude po-
časí. Minulý rok tam skončilo mnoho závodníků na hypotermii. Sa-
motné plavání nebylo tak hrozné, i když jsem pořád musela měnit 
styl plávání kvůli umrzání nějaké části těla. Nejhorší bylo se znovu 
rozběhnout v tom silném větru. Pořád jsem si říkala, že musím bě-
žet, musím se zahřát a rychle běžet někam do závětří. Moc mi to 
nepomohlo, zuby mi drkotaly ještě několik kilometrů a pořádně 
jsem se zahřála až na tahání těžkého kýble se štěrkem na osmiset-
metrové trati. Tohle jsem nikdy nezažila, ledový bazének po sauně 
jsou hotové termály.

Co říkáte na své umístění? 119. žena na světě je podle mě super 
výsledek!
Úplná paráda. Jako benjamínek těchto závodů jsem víc než spo-
kojená. Člověk má v hlavě, jak by se chtěl umístit, ale můžu říct, že 
to je nakonec jedno. Hlavní je, že jsem mohla zažít takto velký zá-
vod, být mezi nejlepšími závodníky na světě. Během závodu jsem 
si opakovala, že toto je naposledy, že jsem blázen, ale ten pocit 
v cíli… Páni, ten za to stojí. 

Tři měsíce jste pořádně netrénovala kvůli poraněnému kotní-
ku. Jak zvládl nápor amerických hor?
Bála jsem se, co s takovým rancem kilometrů kotník udělá, ale na-
konec jsem ho až tak necítila. Adrenalin udělal své. Taky jsem ho 
pořádně zatejpovala, aby to vydržel. Ale naštěstí trať nebyla slože-
na z tolika nezpevněných úseků jako třeba v Alpách, takže jsem to 
mohla z kopce trochu nakopnout.

Jak vám šly překážky? Kolik jste dělala angličáků?
No, tam byl můj výkon úplně nejslabší, což u mě bývá naopak. Vždy 

sázím na sílu svých rukou, ale tady vůbec nefungovaly. Mám radost, 
že jsem dala pár nových překážek, mezi které patří ručkování po 
ocelovém pohyblivém žebříku nad vodou po šplhu po laně. A také 
zmiňovaný kýbl se štěrkem jsem nakonec zvládla v rychlosti blesku 
oproti ostatním závodníkům. Nedala jsem klasicky oštěp, i když se 
zapíchl, ale dotkl se země, pak šplh na laně, který mi poslední dva 
závody dělá strašné problémy – budu muset na tom zamakat, ať 
mi nezůstane blok v hlavě. Nakonec jsem si odskákala sto padesát 
angličáků, což je opravdu hrozné číslo, za které se stydím.

Jak na vás působila vysoká nadmořská výška, ve které závod 
probíhal?
Tu jsem vůbec nevnímala. Jen kolem těch 2800 metrů nad mořem 
trochu víc foukalo a při plazení sudů pod ostnatým drátem jsem si 
připadala jak v pořádném mixéru. 

Jak se vám líbil týden v USA před závodem a týden po samot-
ném mistrovství?
Týden před závodem byl pohodový, co se týče pobytu. Byli jsme 
ubytováni u jezera Donner v 1800 metrech, kde jsme se snažili akli-
matizovat na nadmořskou výšku a také jsme se otužovali v jezeře. 
Velký problém jsem měla s  psychikou. Čekal mě můj první velký 
závod, připadala jsem si nepřipravená ve srovnání s  konkurencí, 
nároky z okolí na mě doléhaly. Musela jsem nastavit hlavu, že za-
bojuju a budu se závod snažit užít na plné pecky. Výlety v okolí po 
mistrovství už byly jen zaslouženou odměnou.

Na sociálních sítích jsem zazname-
nal podporu i od samotného staros-
ty obce Petrovice u Karviné. Jak na 
vás působila jeho podpora a vlastně 
všech vašich přátel a rodiny?
Samotnou mě to překvapilo, jak vel-
kou podporu mám i s  mým přítelem 
Michalem od starosty Lebiedzika. Mám 
velkou radost, že je takto aktivní a má 
zájem o své občany. Za to mu moc ještě 
jednou děkuji. Po zveřejnění rozhovo-
ru v  Petrovickém zpravodaji jsem po-
tkávala při výbězích ostatní sportovce 
obce, kteří nám vyjadřovali podporu. 
To mě vždy nakoplo dál na sobě makat. Samozřejmě má rodina  
a přátele byli skvělými hnacími motory a tím největším byl můj 
Míša. Nakonec nesmím opomenout poděkovat za taktické rady 
mému sousedovi Aleši Jastrzembskému, kterými jsme naplnili ně-
kolik večerů. (smích)

Budete nyní odpočívat nebo se už připravujete na nějaké další 
závody? Jaký máte plán do konce roku?
Odpočinek nepřipadá v úvahu. Nadále budu silově makat, pilovat 
ručkování, ať jsem příští sezonu co nejvíce podobná opičce na pře-
kážkách. (smích) Zvažuji také spolupráci s běžeckým trenérem, kte-
rý by dal mému splašenému pobíhání nějaký řád. 

Chtěla byste běžet i příští rok mistrovství světa? Jaké máte vů-
bec plány?
Uvidíme. Reálně vidím ME, které by mohlo být v Tyrolských Alpách. 
V hlavě mám pár určitých závodů, kde bych chtěla bodovat, a pár, 
které by mě svou atmosférou mohly uchvátit. Každopádně to chci  
i nadále dělat hlavně pro radost ze samotného závodu a radost 
z pohybu. Snad mi to zdraví dovolí.

Martina Fabiánová na MS Spartan Race 2016
Čas: 5:03:15 
Výsledek: 119. žena na světě
Délka trati: 23,5 km
Převýšení: 1400 m
Počet překážek: 36
Počet angličáků: 150

Michal Pavlík, OCR závodník
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MIESIĘCZNIK „ZWROT”  
O DOROBKU RENATY FILIPOVÉ

Na temat dorobku miej-
scowej plastyczki pisze 
Czesława Rudnik we 
wrześniowym numerze 
miesięcznika „ZWROT”. 
Czytamy w nim m.in.: Re-
nata Filipová pochodzi ze 
Stonawy, mieszka w Pio-
trowicach koło Karwiny. 
Jest przede wszystkim 
malarką, ale interesu-
je ją również tworzenie 
obrazów i kompozycji 
przestrzennych innymi 
technikami. Od 1987 

roku używa techniki tekstylnej art-protis, czyli malowania wełną. 
W 2000 roku po raz pierwszy wystawiała eksponaty z butelek pla-
stikowych. Chociaż pet-artem zajmuje się Renata Filipová spora-
dycznie, swoimi eksponatami potrafi zapełnić salę wystaw. – Są to 

przedmioty, które trudno się sprzedają, człowiek robi to właściwie 
dla zabawy. Pewnie, gdyby można je było drogo sprzedać, zaczę-
łoby się tą dziedziną zajmować więcej osób – żartuje artystka.  
A tak są właściwie tylko dwie. Oprócz niej sztukę pet-artu uprawia 
Veronika Richterová z Pragi. Filipová swoje umiejętności stara się 
przekazać również innym. – Dużo robiłam z dziećmi, szkoły mnie 
zapraszają. W bibliotece był nawet workshop dla rodziców z dzieć-
mi – wymienia.
W gminie Świerklany była powołana Grupa Twórcza Art Jan.  
W każdy wtorek warsztaty z Grupą prowadzi Renata Filipová. – 
Miałam wystawę w Ustroniu i przyjechała tam moja znajoma Ela 
Pierchała z Jankowic, gdzie jest kierowniczką Galerii. Zaoferowała 
mi współpracę. Jeździałam tam cały rok, nie upominając się nawet 
o honorarium, ponieważ są tam wspaniałe kobiety i dobrze czu-
łam się wśród nich. Na zajęcia przychodziło około piętnastu osób 
w różnym wieku, od dzieci po emerytów. Współpraca okazała się 
satysfakcjonująca dla obu stron, ponieważ trwa nadal. Nawiązaliś- 
my także kontakt z grupą amatorów z Bielska, którzy przyjecha-
li ją obejrzeć – mówi malarka. Podczas wakacji organizowane są 
plenery malarskie, które prowadzi. Biorą w nich udział dzieci i do-
rośli. Najmłodszy uczestnik miał trzy lata, są i emeryci. Warsztaty 
odbywają się podczas corocznych plenerów, spotykają się wte-
dy malarze profesjonalni i amatorzy. Malują osobno, a później  

odbywa się wspólna wystawa. Wśród malarzy profesjonalnych są 
artyści z różnych krajów, m.in. z Republiki Czeskiej. Dzięki swym 
wyjazdom i kontaktom Renata Filipová pomogła w nawiązaniu 
współpracy między plastykami po czeskiej i polskiej stronie granice.  
IV Międzynarodowy Plener Malarski „Letnia przygoda z pędzlem  
w Świerklanach” w 2014 roku rozpoczął wernisaż wystawy prac 
członków Polskiego Stowarzyszenia Artystów Plastyków w RC.

Renata Filipová wspomina serdeczne kontakty z nieżyjącym 
już karwińskim malarzem i rzeźbiarzem Franciszkiem Świdrem.  
Już w 1949 roku zaproponowała Świdrowi członkostwo w Związku 

Czeskich Artystów Plastyków, jednak po kilku miesiącach zostało 
mu odebrane. Zapewne komuś nie spodobały się jego poglądy, 
które miał zwyczaj wyrażać głośno i dobitnie. Filipová współpra-
cuje z Polskim Związkiem Artystów Plastyków w RC, bierze udział 
w beskidzkich plenerach. Współpracuje z malarzem Pawłem Wała-
chem i z rodziną Rudolfa Żebroka. Zwraca uwagę, że w regionie 
brakuje stałej ekspozycji rodzimych malarzy. Również monografia 
artystów karwińskich była wydana nakładem własnym, niekiedy  
z pomocą Urzędu Miasta i Powiatu.

Artykuł we „ZWROCIE” uzupełniają zdjęcia ciekawych prac Renaty 
Filipové.

Ing. Jadwiga Karolczyk, předseda Místni skupiny PZKO Petrovice
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„OGNISKO POWSTAŃCZE” – WSPOMNIENIE 
PIERWSZEGO POWSTANIA ŚLĄSKIEGO

W niedzielę 21.8.2016 r. odbyło się w Domu PZKO w Piotrowicach 
koło Karwiny „Ognisko Powstańcze” – impreza wspomnieniowa 
zorganizowana przez Sekcję Historii Regionu przy Zarządzie Głów-
nym PZKO, organizację pożytku publicznego Koexistencia o.p.s.  

i Miejscowe Koło PZKO w Piotrowicach. Patronat nad imprezą objęły 
Konsulat Generalny Rzeczypospolitej Polskiej w Ostrawie i Muzeum 
Powstań Śląskich w Świętochłowicach. Obecna była konsul Konsu-
latu Generalnego RP w Ostrawie 
Maria Kovács i przewodniczący 
Zarządu Głównego PZKO, Jan 
Ryłko. Pogoda uniemożliwiła 
przeprowadzenie imprezy w 
plenerze, nie odbyła się musz-
tra paradna, udało się jednak 
w ogrodzie przy Domu PZKO 
zapalić symboliczne ognisko, 
lecz kiełbaski członkinie Miej-
scowego Koła PZKO przygoto-
wały w kuchni. W osobnym po-
mieszczeniu przygotowano gry  
i zabawy dla dzieci. 

Historyk Jan Planta z Muzeum 
Powstań Śląskich wygłosił 
wykład na temat uzbrojenia 
i umundurowania powstań-
ców. Przekazał też Miejscowe-
mu Kołu PZKO kilka publikacji 
historycznych oraz darmowe 
bilety do zwiedzenia pla-
cówki. Można było obejrzeć 
wystawę wypożyczoną z Mu-
zeum ze Świętochłowic. 

Po zakończeniu pierwszej woj-
ny światowej na terenach spor-

nych między Polską a Niemcami, według postanowień Traktatu Wer-
salskiego, miano przeprowadzić plebiscyty. Objęły one również Górny 
Śląsk, gdzie propaganda niemiecka nie przebierała w środkach. Zanim 
doszło tu do plebiscytu, ludność polska dwa razy zbrojnie manifesto-
wała swą wolę przyłączenia do Polski. Przeciw niemieckiemu terrorowi 
Ślązacy zaprotestowali najpierw potężnym strajkiem w kopalni „My-
słowice“, gdzie zginęło 7 robotników. Nazajutrz 17.8.1919 r. wybuchło 
Pierwsze Powstanie Śląskie. Objęło ono prawie cały okręg przemysłowy  
i powiaty południowe, ale zakończyło się już 24.8.1919 r. wycofaniem 
oddziałów powstańczych na teren Zagłębia Dąbrowskiego i Krakow-
skiego, wobec ogromnej przewagi wojsk niemieckich.

Jeden z paneli wystawy poświęcony był Pierwszemu Powstaniu 
Śląskiemu. Można było przeczytać o roli Piotrowic w tym wyda-
rzeniu. W budynku, który sąsiaduje z Domem PZKO wydano rozkaz  

W 1976 roku odbyło się uroczyste otwarcie Domu PZKO w Piotro-
wicach. Z tej okazji MK PZKO zaprasza na uryszystą akademię, która 
odbędzie się w niedzielę 6.11.2016 r. o godz. 15:30 w Domu PZKO 

w Piotrowicach koło Karwiny, w ramach której wygłoszony będzie 
referat dotyczący Domu PZKO. W programie kulturalnym przedsta-
wią się nasze dzieci oraz chór męski „Hejnał-Echo” z Karwiny.

Ing. Jadwiga Karolczyk, předseda Místni skupiny PZKO Petrovice

ZAPROSZENIE NA UROCZYSTĄ AKADEMIĘ  
Z OKAZJI 40-LECIA DOMU PZKO  
W PIOTROWICACH

TEMATEM SPOTKANIA KLUBU  
PROPOZYCJI CHÓR „HEJNAŁ-ECHO”

We wtorek 20.9.2016 r. odbyło się spotkanie Klubu Propozycji 
Miejscowego Koła PZKO na temat działalności Chóru Męskiego 
„Hejnał-Echo” z MK PZKO w Karwinie-Frysztacie. Członkami karwiń-
skiego chóru są również PZKO-wcy z Piotrowic. Wykład wygłosili  
Bronisław Szyja i Władysław Konesz. Chór powstał z dwóch kie-
dyś samodzielnych chórów: karwińskiego „Echa” (założony w 1920 
roku) i frysztackiego „Hejnału” (założony w 1935 roku). Chór działa 
pod kierownictwem Andrzeja Szyji i prezentuje repertuar klasyczny 
oraz program o charakterze rozrywkowym. W 2015 roku wystąpił 
w karwińskim Domu Kultury z programem jubileuszowym. Obec-
ni na prelekcji mogli obejrzeć kroniki z historią chóru. Uzgodnio-
no, że chór wystąpi na uroczystości z okazji 40-lecia Domu PZKO  
w Piotrowicach.

Ing. Jadwiga Karolczyk, předseda Místni skupiny PZKO Petrovice

Spotkanie Klubu Propozycji PZKO odbędzie się we wto-
rek 15.11.2016 r. o godz. 17:00. Gościem spotkania będzie  
ks. Tomasz Stachniak, proboszcz miejscowej parafii rzymskoka-
tolickiej.

Ing. Jadwiga Karolczyk, předseda Místni skupiny PZKO Petrovice

ZAPROSZENIE NA LISTOPADOWY KLUB 
PROPOZYCJI PZKO

o wybuchu powstania. – Dyrekcja Muzeum zapewniła nas, że zo-
staną wykorzystane kolejne materiały, którymi dysponuje i plan-
sza dotycząca Pierwszego Powstania Śląskiego będzie poszerzo-
na – powiedział Stanisław Gawlik, przewodniczący Sekcji Historii  
Regionu ZG PZKO.

Ing. Jadwiga Karolczyk, předseda Místni skupiny PZKO Petrovice
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA

Všem novomanželům, kteří uzavřeli sňatek
v září a říjnu, přejeme mnoho štěstí,

vzájemné lásky, úcty a tolerance.
Obecní úřad

Srdečně blahopřejeme šťastným
rodičům a malým občánkům,
kteří se narodili v měsících září

a říjnu letošního roku,
a přejeme jim především zdraví

a radostný úsměv na tváři.
Obecní úřad

„Manželství je řetěz, k němuž se srdce nikdy nesmí připoutat 
násilím.“

Molière

„Všichni dospělí byli dětmi, ale málokdo si na to pamatuje.“
Antoine de Saint-Exupéry

Jubilanti v měsíci září
70 let	 Zdeněk Beňo
	 Marie Szpernolová
	 Zbihněv Węglarzy
75 let	 Libuše Uherková   
80 let	 Zbigniew Mencner  
	 Marie Morcinková  
86 let	 Hedvika Lipková  
	 Marie Szpernolová  
	 Barbora Waclawiková  
87 let	 Bronislava Helisová   
	 Alžběta Žurková   
92 let	 Valerie Mlotková
95 let	 Miroslav Mladěnka 

Jubilanti v měsíci říjnu
70 let	 Jiří Cieślik   
	 Božena Trhlíková 
	 Jana Twardziková 
75 let	 Jiří Bajtek 
	 Erich Gill 
80 let	 Jozef Mihalík 
	 Miroslav Wnuk 
88 let	 Augustin Hrubý 
90 let	 Ludmila Morcinková 
91 let	 Vanda Fusková 
95 let	 Zdeňka Sztefková 

Všem jubilantům přejeme pevné zdraví,  
hodně štěstí a spokojenosti.

Obecní úřad

Blahopřání ke zlaté svatbě 

manželům Bajtkovým.
Čas plyne jako voda, 50 let je dost dlouhá doba a my 
všichni Vám přejeme vše nejlepší, pevné zdraví, štěstí  

a vše ať se Vám daří. 
Přejí dcera Pavlína, vnukové Petra s přítelem Davidem, 

Michal, Pavel, Lenka a Jirka. 

Poděkování
Děkujeme všem přátelům a známým paní Heleny Liszokové, 

kteří se s ní spolu s námi přišli rozloučit. A také velké 
poděkování paní Renátě Haasové za ochotu a pomoc, které se 

nám dostalo při vyřizování posledního rozloučení. 
Rodina Lišoková

U příležitosti Památky zesnulých zahraje 
v neděli 30. října 2016 

dechová hudba na obou hřbitovech v obci.  
V Petrovicích bude hrát od 13.00 do 14.30 hodin  

a v Dolních Marklovicích od 15.00 do 16.30 hodin.
Obecní úřad

K životnímu jubileu naší maminky 

Boženy Trhlíkové.
Jsme moc rádi, že tě máme, jsi nejlepší 

babičko. 
Srdečné přání posíláme, ať nezlobí tě 

zdravíčko.
Přejeme vše nejlepší. 

Syn Jiří, dcery Pavla a Alena s rodinami.

Den válečných veteránů
11. listopad, je  den  věnovaný památ-
ce válečných veteránů a slaví se celosvě-
tově jako Den veteránů nebo Den vzpo-
mínek. Od listopadu 2001 je tento vý-
znamný  den  připomínán i v České re-
publice a nejinak je tomu i v  naší obci. 
U příležitosti Dne válečných veteránů po-
loží starosta obce květiny k šesti památ-
níkům válečných obětí na území obce  
a pokloní se jejich památce. 

Obecní úřad
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„To je úplná hrůza, pane doktore, čekárna nám praská ve švech. Je 
to ještě horší než včera, hotová epidemie. Jestli to takhle půjde dál, 
budou muset pohádky chtě-nechtě vyhlásit chřipkové prázdniny...“
No ano, děti, stejně jako vy, tak i pohádkové postavy občas one-
mocní. Otesánek dostane teplotu, drak kašel... A stejně jako máte 
vy, děti, své dětské lékaře, tak mají pohádkové postavy své pohád-
kové. A právě jedním takovým pohádkovým lékařem je dr. Bálek. 

Svoji ordinaci má někde mezi Kocourkovem a lesem Řáholcem. 
Ordinuje od osmi hodin do čtyř a během své odborné praxe zaži-
je spoustu dobrodružství a legrace. Vše se ale změní ve chvíli, kdy 
k němu dorazí královský posel se zprávou, že onemocněl dvorní 
kouzelník Semtamtrik... Veselá pohádka pro celou rodinu volně 
inspirovaná slavnou pohádkou Karla Čapka.

„OCHOTNICKÝ DIVADELNÍ SPOLEK KOLOVRAT“ 
pro malé i velké diváky připravuje pohádku „O třech doktorech“ 
Kdy: 3. prosince 2016 – sobota
Čas: 15 hodin
Kde: Hotelový dům Petrovice u Karviné

Renáta Burková, Ochotnický divadelní spolek Kolovrat

 

„To je úplná hrůza, pane doktore, čekárna nám praská ve švech. Je to ještě horší než včera, 
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OHLÉDNUTÍ ZA 22. OBECNÍ SLAVNOSTÍ

V  sobotu 27. srpna se uskutečnila největší kulturně společenská 
akce obce – 22. obecní slavnost, kterou v areálu Automotoklubu 
v Dolních Marklovicích zahájil úvodním slovem starosta obce. Mezi 
prvními vystoupily děti z  petrovické mateřské školy, mažoretky 

- Petrovické panenky a děti z Dětského domova Srdce v Karviné, 
které na známou melodii předvedly latinskoamerické tance  a rock 
and roll i s akrobatickými prvky. Kapela Traktor, která vystoupila 
jako první, měla v publiku své věrné fanoušky, kteří nevynechají 
žádné jejich vystoupení. S dětmi si pohráli dinosauři a velkým pře-
kvapením, nejen pro děti, byl T-Rex dinosaurus Beruška, kterého 
si děti mohly pohladit, uspat ho a následně probudit. Zajímavou 
podívanou oceněnou dlouhým potleskem přítomných nabídlo  
i houslové dívčí duo Femme2Fatal či electro boogie show v podání 
vicemistrů světa. Počasí nám opět přálo a v sobotní sluneční den 
navštívilo kulturní akci téměř 1700 návštěvníků. Závěr slavností byl 
již tradičně ve znamení krásného ohňostroje. 

Velké poděkování patří všem sponzorům za finanční a materi-
ální pomoc, kterou podpořili největší kulturně společenskou 
akci v naší obci - obecní slavnost.

Mgr. Erika Bodnarová, referent pro projektové řízení a kulturu
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VZÁJEMNÁ VYŽIVOVACÍ POVINNOST MANŽELŮ
Do manželství určitě nikdo nevstupuje  
s předpokladem, že bude muset jednou 
po svém manželovi vymáhat peníze na 
svou obživu, ale v mnoha manželstvích 
je tato situace časem bohužel reálná. Své  
o tom ví i paní Kamila, která kvůli po-
dobné situaci kontaktovala OBČAN-
SKOU PORADNU Karviná, středisko 
Slezské diakonie. Uvedla, že je vdaná, 
ale s  manželem posledních několik let 

společně nehospodaří. Manžel jí nepřispívá na  domácnost  
a platí pouze náklady na bydlení. Paní Kamila manželovi pere, 
uklízí a vaří. Jediným zdrojem jejího příjmu je pouze starobní 
důchod, ze kterého musí ještě platit lékařské výlohy, jelikož 
její zdravotní stav není nejlepší. Manžel paní Kamily má o polo-
vinu vyšší důchod, ale odmítá na domácnost přispívat a raději 
peníze utratí se svými kamarády. Paní Kamila již neví, jak má 
manžela přesvědčit, aby jí ze svého starobního důchodu při-
spíval na její obživu. 

Sociální pracovnice paní Kamile vysvětlila, že 
dle  Občanského zákoníku mají manželé vzájem-
nou vyživovací povinnost v rozsahu, který oběma 
zajišťuje zásadně stejnou hmotnou a kulturní úro-
veň. V návaznosti na tuto informaci obdržela vzor 
žaloby na určení výživného manželky a pomoc 
s  formulací jejího obsahu. Naformulovanou žalo-
bu si může ještě upravit a poté jí odevzdat Okres-
nímu soudu. Podání žaloby je osvobozeno od soudního poplatku.
Bezplatného a anonymního odborného sociálního poradenství 
mohou občané Petrovic u Karviné využít v  sídle OBČANSKÉ PO-
RADNY Karviná, na adrese V Aleji 435 v Karviné-Ráji, a to v pondělí 
od 8.00-12.00 a od 13.00-16.00, v úterý od 8.00-12.00 a od 13.00-
16.00, ve středu od 8.00-12.00 a od 13.00-16.00, ve čtvrtek od 8.00-
12.00 a v  pátek od 8.00-10.00. Občanskou poradnu lze navštívit 
osobně nebo kontaktovat telefonicky na čísle 734 645 272. 

Mgr. Lenka Zahrajová, DiS., 
sociální pracovnice OBČANSKÉ PORADNY Karviná

V  podzimním a zimním období trávíme v  obytných místnostech 
více času, který si můžeme zpříjemňovat např. při svíčce. Zapále-
né svíčky bychom neměli umísťovat na  hořlavý podklad, neměli 
bychom je nechávat bez dozoru. Pamatujte, že hořící svíčka nebo 
prskavka je otevřený oheň a jako s takovým by se s ní mělo zachá-
zet. Ještě ve vzdálenosti 8-10 cm od plamene svíčky může teplo-
ta dosahovat až 200 °C, což stačí k zapálení papíru, plastů, textilií 
a dalších předmětů, které ponecháte v blízkosti. Důležité je nepo-
nechávat zápalky, zapalovače a svíčky v dosahu dětí.

Při kouření cigaret a odhazování nedopalků do odpadkových košů 
dbejte na dokonalé uhašení nedopalků cigaret, pozor na pokládání 
cigaret na hořlavý materiál. Velmi nebezpečné je kouření v posteli, 
zvlášť pokud jste pod vlivem alkoholu nebo jiných drog.

Pozor bychom si měli dát rovněž na dodržování bezpečné vzdále-
nosti od  lokálních tepelných spotřebičů, například při ustavování 
nábytku nebo sušení oděvů. Domácí kutilové by neměli provádět 
neodborné zásahy do elektroinstalace a měli by dodržovat zásady 
bezpečné práce s hořlavými kapalinami.

Na podzim a v zimě hrozí otrava topidlem. Objevuje se zvýšené ri-
ziko otravy oxidem uhelnatým při nesprávném užívání karmy. Při 
používání karmy je nutné mít zajištěnou výměnu vzduchu v míst-
nosti např. otvorem ve dveřích, je důležité také v místnostech vět-
rat. Navíc byste si měli nechávat karmu kontrolovat alespoň 1x za 
rok technikem.

Por. ing. Lukáš Rylko, kontrolní činnost, 
preventivně výchovná činnost, Hasičský záchranný sbor 

Moravskoslezského kraje, územní odbor Karviná

RADY HASIČŮ PRO PODZIMNÍ  
A ZIMNÍ OBDOBÍ

Základní organizace Českého svazu žen, p. s., Petrovice u Karviné

VÝSTAVU 
vánočního cukroví,

která se koná dne 10. 12. 2016 od 10.00 - 16.00 hodin
v Hotelovém domě - Dolní Marklovice

Ve 14.00 hod. pěvecké vystoupení žáků ZŠ a MŠ Petrovice u Karviné. 
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Hledám spolehlivou paní z Petrovic a okolí, která by zajišťovala nezbytnou péči 
o částečně pohybově hendikepovanou osobu.

Bližší informace na telefonním čísle: 607 584 204. 
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Dne 17. listopadu 2016 v 8.00  
hodin se uskuteční v Dolních 
Marklovicích výlov spojen s far-
mářskými hody. Letos nabízíme 
kvalitní kapry o velikosti cca 2,5 
– 3,5 kg, kteří jsou chováni na 
přirozené potravě (plankton) 
a pšenici. Rybník byl řádně 
vyvápněn a odbahněn, tudíž 
kapři jsou bez  parazitů, nejsou 
cítit bahnem a samozřejmostí 
je ryba vysádkovaná. Pro ty, 
kteří u nás již nakupovali, máme 
dne 17. 11. 2016 připravenou 
věrnostní cenu, kapr 69/kg. 
Možnost objednat amury 85,-, štiky 220,-, candáty 320,- a tolstolobiky 65,-. Při zakoupení 20 kg kaprů  
1 kg jelit zdarma. Taktéž si můžete objednat zabijačkové speciality sekanou 125,-, domácí tlačenku 99,-, 
jelita i jitrnice 79,-. Vepřové balíčky (5 kg vepřového masa: kotleta, krkovice, kýta, plecko, 5 kg výrobků: 
sekaná, tlačenka, jitrnice, jelita, 2 kg sádla a 5 l zabijačkové polévky) nutno objednat. Dále je možno 
objednat domácí krůty (možno i půlky), kuřata, srnčí klobásy, krůtí klobásy a domácí med. Možnost 
zpracování ryb na místě. K zahřátí bude zdarma ochutnávka calvadosu a zabijačkové polévky. K poslechu 
nám zahraje dechovka. Objednávky: e-mail: vylov17@gmail.com, tel.: 739 064 560.
Vánoční prodej kaprů ze sádek bude zahájen od 15. 12. 2016 od 9.00 hod. do 17.00 hod., do vyprodání ryb. 
Zpracování ryb ve dnech 21. 12. 2016 - 23. 12. 2016 , cena 85,- kč/kg. 

Jakub Smiech
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Petrovický zpravodaj - vydává obec Petrovice u Karviné. Periodický tisk územního samosprávného celku, vychází 6x ročně  
v Petrovicích u Karviné. Registrováno pod č. MK ČR E 12155 ze dne 14. 2. 1997. 

Příspěvky zasílejte na adresu Obecní úřad Petrovice u Karviné, č. p. 251, 735 72 Petrovice u Karviné, tel. 558 848 056, e-mail: zpravodaj@petroviceuk.cz. 
Mediální komise si v případě potřeby vyhrazuje právo krácení a upravování příspěvků. Toto číslo 5/2016 vychází 25. 10. 2016.

Tisk a sazba MORAVAPRESS s.r.o., Cihelní 3356/72, 702 00 Ostrava-Moravská Ostrava.
Uzávěrka příštího čísla 6/2016 bude 21. 11. 2016. Příspěvky po tomto termínu nebudou přijímány.
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